

国内

无偿献血者可享更多优惠政策

据新华社北京电 记者8日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委、中央宣传部、全国总工会等六个部门近日联合印发《关于进一步做好无偿献血者激励奖励工作的通知》,要求各地有关单位提高无偿献血者的荣誉感和获得感,激励更多社会公众关心、参与无偿献血。

通知要求,认真落实献血法,做好无偿献血表彰奖励工作,鼓励积极探索完善无偿献血者激励措施。加快推动“三免”政策落地实施,让荣获无偿献血奉献奖、无偿捐献造血干细胞奖的献血者,可按照当地政策享受免费乘坐公共交通工具、免费游览政府投资主办的公园和免交公立医院普通门诊诊察费。

通知鼓励实现献血者“血费减免一次都不跑”。继续推进无偿献血者及亲属出院时直接减免用血费用工作,实现用血医院全覆盖,优化服务流程,让信息多跑路、献血者少跑路。鼓励无偿献血者及其亲属优先用血,在保障急危重症和孕产妇等重点人群用血前提下,非急诊患者同等医疗状况下无偿献血者及其亲属优先用血。

李恒



多彩活动迎接中国民警节

8日,民警在合肥南站候车室和旅客互动合影。在第四个中国民警节来临之际,合肥铁路公安处组织民警和工作人员在合肥南站候车室、G8323次列车上开展赠送姜茶、反诈知识有奖问答等活动,警民互动共同庆祝中国民警节。新华社发

全国铁路明起实行新列车运行图

据新华社北京电 记者8日从中国国家铁路集团有限公司获悉,10日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,全国铁路每日安排旅客列车11149列,较现图增加233列;每日开行货物列车22264列,较现图增加40列,列车开行结构不断优化,客货运输能力进一步提升。

其中,客运方面,此次调图铁路部门将充分运用济郑、杭昌高铁等新线资源,密切中部地区和山东半岛、长三角地区联系;运用成自宜高铁、丽香铁路、川青铁路青白江东至镇江关段开通新增能力,优化西部地区铁路运行图,服务西部大开发战略;以华南地区广州白云站、甬广高铁汕头南至汕尾段等新站、新线开通运营为契机,优化区域运行图,服务粤港澳大湾区建设。

樊曦

我国灵活就业人员达2亿人

据新华社北京电 我国灵活就业人员已达2亿人。为支持多渠道灵活就业,人力资源社会保障部8日发布关于加强零工市场规范化建设的通知,要求各地将零工市场纳入就业公共服务体系建设工作,对所有灵活就业人员免费提供规范可持续的基本就业公共服务。

根据通知,有条件的地方可围绕灵活就业人员求职就业实际需求,提供车辆即停即走、工具借用寄存、候工休息以及平价超市、住宿餐饮和车辆接送等服务,为灵活就业人员务工提供便利条件。 姜琳

长三角

上博东馆将于今年实现全面开放

据新华社上海电 记者8日从上海博物馆获悉,历时6年多打造的上海博物馆东馆将于2024年全面建成开放。上博东馆为“十三五”时期上海市重大文化设施建设项目,位于浦东新区世纪大道。

上博东馆对标世界顶级博物馆,整体建筑面积为11.32万平方米,陈列展示区总面积约3.36万平方米,馆内共设20个展厅和互动体验空间,以独特设计构建完整的中国古代艺术通史陈列体系。

据悉,2024年2月2日起,上博东馆将试开放青铜展厅,并推出“星耀中国——三星堆·金沙古蜀文明展”和“邂逅三星堆12K数字艺术展”。届时,500余件精美文物将向观众讲述数千年中国青铜文化史。 孙丽萍

科学家在深海打造中微子望远镜

新华社上海电 人们靠什么了解宇宙?除了看得见的光,还有神秘的中微子。它们几乎不与物质发生反应,可以从致密的天体环境当中逃离出来,是研究极端宇宙的利器。

上海交通大学李政道研究所李政道学者、项目首席科学家徐东莲表示,团队正在海底打造一台性能超强的中微子望远镜海铃,通过捕捉高能中微子解答宇宙射线起源等未解谜题。

作为数量仅次于光子的次原子粒子,中微子的诞生往往与宇宙中的极端事件有关,比如宇宙大爆炸、超新星爆发、双中子星并合、黑洞爆发等,其中高能中微子主要源于宇宙射线与尘埃和气体的碰撞。

徐东莲介绍,海铃望远镜项目于2022年年底启动,预计在2030年前后建成。它选址在我国海域靠近赤道一个深约3.5公里的深海平原,直径约4公里、占地约12平方公里,由1200根线缆组成,设计寿命20年。 董雪 潘旭

申城发布今年首批集中供应楼盘

晚报综合消息 昨天,记者从上海市房管局获悉,2024年,上海市第一次以集中批量供应的方式推出房源4335套,备案均价67775元/平方米。

这批房源共涉及22个项目,总建筑面积约52.4万平方米,共计4335套,备案均价67775元/平方米,分布在浦东、黄浦、徐汇、普陀、杨浦、闵行、宝山、嘉定、奉贤、松江、金山、青浦12个区域。其中,备案均价在6万元/平方米以下的项目13个,面积占比约65.9%;6万元~10万元/平方米的项目5个,面积占比约19.5%;10万元/平方米以上的项目4个,面积占比约14.6%。 据新民晚报网



中欧班列装卸忙

8日,一列中欧班列满载集装箱准备从中哈(连云港)物流合作基地驶出(无人机照片)。新年伊始,江苏连云港中欧班列有序装卸作业,一辆辆卡车在堆场往来穿梭,工人们操作大型机械24小时轮班作业装卸过境集装箱,全力冲刺首月“开门红”。据了解,2023年连云港中欧班列累计完成货物进出库量434万吨,同比增长3.61%。 新华社发

国际

美私企研发月球着陆器发射升空

据新华社洛杉矶电 美国航天机器人技术公司的“游隼”月球着陆器于8日搭乘美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭发射升空。这是50多年来美国首次展开登月任务,并首次由私企承担这一任务。

能登半岛地震已致168人死亡

新华社东京电 根据日本石川县8日公布的最新统计数据,能登半岛地震导致该县死亡人数已上升至168人,另有323人下落不明、565人受伤。

另据石川县公布的数据,此次地震共导致全县至少1401栋房屋受损,其中仅穴水町就超过1000栋。此外,以轮岛和珠洲市为中心,依然有2300人因地处山区而孤立无援。 郭丹 姜俏梅

文体



舞龙迎农历春节

7日,一支舞龙队的演员们在马来西亚雪兰莪州巴生的一家购物中心合影。当日,马来西亚雪兰莪州巴生举办“群龙齐舞·2024献大马”活动,现场118条祥龙完成“点睛”仪式后开始舞动,共同迎接2024龙年的到来。 新华社发

巴西民众告别足坛名宿扎加洛

据新华社里约热内卢电 巴西民众7日告别了近日去世的足球名宿扎加洛。

当日上午在巴西足协总部的足协博物馆举行了扎加洛的遗体告别仪式,仪式对所有公众开放,卡福、贝贝托、布兰科等巴西足球名宿和一些巴西国内知名俱乐部的负责人前来吊唁。巴西总统卢拉送来花圈。

扎加洛在巴西当地时间5日去世,享年92岁。他亲历了“五星巴西”的四颗星:1958年瑞典世界杯和1962年智利世界杯上他作为球员随巴西队夺冠,1970年以主教练的身份率领巴西夺得墨西哥世界杯冠军,1994年的美国世界杯上他作为教练组成员第四次随巴西队夺冠。 赵焱 陈威华

巴萨晋级西班牙国王杯16强

据新华社马德里电 2023—2024赛季西班牙国王杯第三轮7日继续进行,西甲豪门巴塞罗那客场3:2战胜第四级别联赛球队巴瓦斯特罗,晋级16强。

巴萨在第18分钟取得领先,费尔明·洛佩斯接拉菲尼亚右路传中推射破网。第51分钟,拉菲尼亚后点插上破门,为巴萨将比分扩大为2:0。

巴瓦斯特罗在第60分钟的一次角球进攻中由德·梅萨破门,将比分追至1:2。第88分钟,主队球员在禁区内手球犯规,巴萨获得点球,莱万多夫斯基主罚命中。补时阶段,巴瓦斯特罗利用点球扳回一城,但无力改写败局。 谢宇智